
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 23 de Maio de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Marcos Rebollo 

“Em nome dos agentes que estão aqui presentes, o meu amigo Liu, o Wanunes, 

o Cicinho lá da Ouricuri, que sejam bem vindo a esta Casa. Aos amigos  

vereadores aqui presentes. 

Venho aqui a esta Tribuna para fazer uma Indicação para o DNIT, para que 

coloque mais uma faixa de pedestre ali em frente ao Juarez. Repito outra 

Indicação minha sobre o wi-fi da Rodoviária que está nesta Casa há mais de 

dois anos. Foi colocado em Boca da Mata e em vários Povoados e não custa 

nada botar na Rodoviária, onde temos as vans, os taxistas, os ônibus. É 

importante para diminuir a distancias entre os Povoados, os Distritos, porque as 

vezes o cara precisa de um remédio, um documento e não precisa vim, pois vai 

entrar em contato com o taxista. 

Falar sobre os agentes de Saúde. Hoje pela manhã fiz uma ligação para o Wan 

Nunes, que  disse que teve agente que foi contemplado com 500, 600, 700 e 

chega até a 800 reais. Quero dizer que sou corporativista neste assunto de 

categoria, de Saúde, Educação, de Guarda Municipal, do PCC, do risco de vida e 

do reajuste salarial. Neste Parlamento tenho dado a minha contribuição para os 

servidores de Atalaia, como também aos munícipes atalaienses. 

As vezes a gente desagrada a alguns, mas, pelo que vi terça-feira aqui, foi a 

maioria que foi agraciado e estava aqui todo mundo disposto a receber o 



reajuste. Inclusive o vereador Mauricio fez uma pesquisa aqui in loco, quem 

queria e quem não queria, foi aquela divisão aqui no Plenário. Foi mais uma 

votação que digo tranquila, como foi o reajuste da Educação, que já veio em 

comunhão com os servidores. Isso é muito importante. Contem sempre com  

este vereador que vai sempre está nesta Casa lutando e brigando por vocês, 

trazendo benefícios não só pra população, como para todas as categorias. 

Quero mandar um ofício para a Defesa Civil de Atalaia, porque estamos na 

quadra chuvosa e é muito importante que essas obras inacabadas que ficou, 

aquele buraco no Parque do Futuro, o São Sebastião e outras localidades que 

tem Atalaia, é bom fazer esse plano de contingência. Ninguém esperava dois ou 

três dias de chuvas fortes e isso é muito sério, pois tem que ter esse trabalho de 

contingência, para que os órgãos, Defesa Civil, Vigilância Sanitária e 

Infraestrutura. Num se juntou na pandemia, então vão se juntar novamente para 

que nossos irmãos atalaienses não sofram com essas chuvas”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) – Aparte 

“Dizer que o problema maior que estou vendo é também no trabalho maior da 

BRK, pois as tampas que eles estão fazendo, estão todas quebradas. Santo 

Antônio está lá com um bocado de locais que eles já refizeram o calçamento, 

mas tá baixando. Nessa quadra chuvosa, até julho, vamos ter essas dificuldades. 

A equipe que veio, é mentir, pois chegou ali e ficou. Disse que iria resolver, mas 

até agora nada. Com essa chuva está tudo complicado, não só em Santo 

Antônio, pois vimos Ouricuri recamando, 21 reclamando. Precisamos que eles 

ordenem esse serviço,  se fizer duas ruas, só voltem para as outras, quando 

terminarem aquela”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“A gente pede também que a Infraestrutura e a parte da engenharia, 

acompanhem de perto a BRK, para que eles só passem para outra rua, quando 

terminarem a que cavaram, porque o transtorno é grande.  

Hoje participei de uma entrevista onde disse que a BRK veio pra atalaia, gerou 

emprego, está trazendo água de qualidade para as torneiras e para as caixas 

d’águas dos atalaienses. A BRK só joga água, quando ela é tratada. Tínhamos 30 

dias de bomba ligada para subir água pra caixa, onde são 30 dias na minha casa 

que ninguém liga a bomba pra água subir pra caixa. Isso é muito importante. 

Mas, também tem que fiscalizar de perto, pois somos do município e temos que 

acompanhar a empresa que está fazendo a obra e não tá tendo o compromisso 



de deixar como pegou. A BRK é uma empresa que vai gerar saúde, saneamento, 

mas é a longo prazo e no momento tem que ser acompanhada. Fico torcendo 

para que a BRK dê certo, pois tenho vários amigos, vários pais de família que 

hoje trabalham na BRK, com plano de saúde e hora extra. Gerou emprego na 

ETA, nas redes e em todo canto. Temos que torcer que dê certo, para que a 

gente consiga ter uma água de qualidade.  

Dizer mais uma vez que sou corporativista nas ações que venha trazer reajuste. 

Fico aqui olhando nos rostos de cada agente de saúde, a satisfação e a alegria 

em saber que daqui a uns dias, vai ter aumento no salário de vocês. Aquele 

sonho de ter uma letra de uma moto, de comprar um carro, o reajuste vai dar 

esse conforto a vocês. Dizer que fico feliz por fazer parte dessa conquista sua, 

que devia já tá no bolso de vocês, desde o ano passado.  

Como diz o vereador Fernando Vigário, é melhor um péssimo acordo, do que 

uma boa briga. Mas, esse num foi um péssimo acordo, foi um bom acordo. 

Outras categorias que se viram prejudicadas, os dentistas, os enfermeiros e os 

médicos, que corram atrás, pois está aberto desde 2012 essa situação, para que 

eles briguem por seus salários. Não fomos nós que tiramos o direito de 

ninguém, que tiramos o reajuste dos médicos, enfermeiros e dentistas. 

Fiz uma pergunta aqui a um amigo vereador na semana passada, se vota a favor 

ou contra. A pessoa interpretou de forma errada. Eu nunca votei contra a 

categoria nenhuma, sempre votei a favor. E, se for preciso votar contra, votarei 

também. Mas, não havia motivo de achar diferente. A pergunta que fiz não foi 

tendenciosa, porque eu ia acompanhar o projeto que veio da Prefeitura. Mas, 

tudo bem, cada um interpreta da forma que deve interpretar. Mas, num era 

motivo para interpretar daquela maneira, ter um momento de raiva, pois teve 

motivos piores lá atrás e hoje aplaude, sobe. Não vejo motivo de uma pergunta 

ferir tanto. Se feriu tanto, peço desculpas, mas teve motivos bem maiores lá 

atrás com essas pessoas e não teve magoa, não teve problema nenhum. 

Quero dizer que aprendi nesta Casa vim aqui e pedir desculpas, se errei. Vim 

aqui aplaudir quem acertou, pois faço o trabalho aqui em conjunto com meus 

amigos, venho e discuto projetos, discuto emendas.  

Quero aqui dizer uma frase e que fique gravada na mente de cada um de vocês. 

Nem tudo nessa vida é natural. Cada qual para o que nasce, cada qual com a 

sua classe e com seu estilo de agradar. Uns nasce para trabalhar, outros nascem 

para briga, outros vive de intrigas e outros de negociar. Outros vivem de 



enganar. O mundo só presta assim, é um bom, outro ruim. Pra acabar de 

completar, quem tem o mel dá o mel, quem tem o fel dá o fel e quem nada 

tem, nada dá. 

Obrigado e que Deus continue abençoando cada um de vocês”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (PSC) 

“Bom dia a todos os presentes. Quero aqui em nome do vereador Anilson, 

cumprimentar a Mesa e demais vereadores. Em nome do meu amigo e 

compadre, o Dirceu, que ali se encontra, um dos representantes dos agentes de 

endemias, cumprimentar a todos os presentes na Casa, principalmente a vocês 

que são funcionários da Saúde. 

O motivo hoje aqui é mais pra reforçar o compromisso dessa Casa na votação d 

o segundo turno do PCC da Saúde, onde semana passada, tivemos aqui vários 

debates, mas, ficou entendido que no final, como todos votaram por 

unanimidade aqui no projeto que foi encaminhado pelo Legislativo, 

comprovando assim que é mais um dos projetos que cuida da vida dos 

servidores públicos, que chega a esta Casa de modo responsável. Assim como 

nós vimos aqui no PCC da Educação, no reajuste de funcionários, de 

aposentados e não poderia ser diferente com o PCC da Saúde. 

Um projeto que estava caducando há mais de 12 anos aqui no município e a 

gente sabe que a luta dos funcionários era constante, afim de conseguir. Mais 

uma vez quero parabenizar a todos os funcionários que estão aqui e que 

sempre estão afim de conseguir a sua classe, cada um com seu objetivo. 

Inclusive parabenizar o pessoal que não vieram também, o pessoal da 

enfermagem, dos dentistas, dos médicos, pois cada um tem o seu pensamento. 

Mas, o que pudemos ver é um projeto onde tem, salvo engano, 35 ou 36 

artigos, uma tabela de reajuste e nada disso foi discutido em momento algum, 

apenas um tópico que fala do calculo de insalubridade se deve ser em cima do 

mínimo ou do base. Isso já foi amplamente discutido e a  gente entende que é 

um dever de todos brigar por aquilo que acha correto. Cada um aqui teve o seu 

entendimento e todos votaram no projeto como ele veio.  

Até vale reforçar aqui, que, quando na sessão passada, até conversei com 

alguns funcionários que me surpreendia, porque essa base de calculo em cima 

do base, já existia na Lei de 2012 e nunca foi pago, nunca ninguém recebeu e 

nem entrou na justiça. Por que já está entendido no Supremo que se deve 

calcular em cima do valor mínimo. Calcular em cima do base é bom para os 



funcionários, mas pode ser que se torne impagável. Como o vereador Marcos 

falou, a gente não sabe o que tem lá dentro nas contas, quem sabe é quem 

paga.  

Vimos ontem que o Governo Federal postou que vai garantir o pagamento do 

reajuste da enfermagem, então, já vai ser um aumento maior. Vale até a pena a 

gente se atentar a questão. Não sei se são dados oficiais, mas vi um total de 19 

mil reais, que pra quantidade de enfermeiros que tem o município de Atalaia, o 

valor que eles já ganham, não sei se o Governo Federal fez o calculo de modo 

correto.  

É de parabenizar a prefeita, parabenizar a toda equipe que cuida dessa questão 

d e contabilidade e também dos projetos de Lei. Parabenizar ao secretário 

Nicollas, porque em dois anos nós já recebemso nesta Casa aqui acho que 

quase todos os projetos que cuidam dos servidores públicos. Isso é 

compromisso e responsabilidade com os funcionários.  

A gente presenciava aqui, antigamente, várias e várias lutas, de várias classes do 

município, querendo melhoria e querendo segurança na sua vida profissional. 

Hoje, nós estaremos votando em segundo turno o PCC da Saúde, que tenho 

certeza que será aprovado pela maioria dos vereadores, por entenderem que é 

um projeto que os funcionários precisavam e aguardavam, e que a prefeita teve 

a responsabilidade de mandar aqui para esta Casa. Não se trata de um projeto 

que alguém é obrigado a fazer, até porque já tinha se passado mais de dez anos 

sem chegar nada a esta Casa, apesar de várias equipes e grupos políticos 

tentarem, mas ninguém teve peito de mandar o projeto aqui, porque gera 

reajuste, aumento de gastos e se as contas do município não estiverem seguras, 

se as contas não estiverem reguladas, termina que se faz um aumento e não se 

paga e ai cria-se uma bola de neve. 

Na semana passada eu disse, quando falei do meu voto aqui, que estou pela 

maioria dos atalaienses, estou por vocês funcionários da Saúde e não poderia 

deixar de ser diferente, tanto é que fizemos o possível para acelerar essa 

votação. Tenho certeza que vai ser aprovada em segundo turno hoje e nós 

vereadores, os vereadores da bancada principalmente, vamos procurar a 

Secretaria de Finanças e a prefeita para que ela seja ágil e consiga implantar já 

no mês de maio, que é data base, conforme consta no Projeto de Lei. Que ela 

pague os funcionários da Saúde já com o reajuste e todos enquadrados no seu 

devido nível e devida classe, conforme a nova tabela. 



Finalizar aqui dando os parabéns a todos vocês funcionários da Saúde, que se 

mantiveram o longo desses anos. A gente entende que em algum momento 

pode ter encontrado dificuldades de ter tido esse projeto aqui na Casa, mas 

todos vocês, principalmente os que encabeçam a luta, seja de qualquer classe 

for da Saúde, estão de parabéns. Contem com o meu voto, que votarei 

novamente a favor do PCC e vou sim atrás da gestão, para que possam pagar a 

vocês já agora no mês de maio. 

Um bom dia e fiquem todos com Deus”. 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Bom dia a todos. Quero saudar a todos os vereadores em nome do presidente 

Cicinho. Saudar a todos do Plenário em nome do meu irmão Roberto.  

Quero agradecer a presença de todos vocês aqui e dizer que sempre me 

mantive do lado de vocês no PCC da Saúde, nunca estive contra. Só que acho 

que os projetos que chegam aqui, mesmo que seja para beneficiar vocês, eu 

acho que precisa ser melhorado. Se chegar um projeto aqui de dar um real de 

aumento a vocês, não vou ser contra, mas vou achar que vocês merecem um 

aumento de dois, de três ou quatro. Mas, não quer dizer que sou contra, eu sou 

a favor do aumento. Vou votar a favor do aumento de vocês, achando que um 

real de aumento é pouco e que vocês deveriam receber um aumento maior, e 

que a Prefeitura tem condições de pagar sim. A gente ver ai os absurdos dos 

absurdos, porque não ter condições de pagar esse aumento? Dizer que sou 

mais um voto a favor do PCC de vocês. 

Disse na sessão passada de que tive em Brasília. Desde criança tive vontade de 

correr atrás e ajudar as pessoas, até que nunca deixei de ajudar. Quem me 

conhece e sabe de alguma atitude minha, sabe aqui que estou falando a 

verdade.  

Tenho até uma lembrança muito boa, que uma vez em Maribondo, num 

terminal rodoviário, estava com 200 cruzeiros no bolso e acho que tinha cinco 

anos. Olhei pra minha mãe e disse que iria dar os 200 cruzeiros a um 

senhorzinho que estava lá sentado no chão. Minha mãe olhou pra mim e disse, 

der 100 e fique com 100. Fui lá e dei 100 cruzeiros. Quando cheguei em casa, 

joguei no bicho os 100 e a tarde, ganhei quatro vezes mais do que tinha dado a 

ele. Isso, de cinco anos pra cá veio na minha mente, pois se você quiser ter 

benção, ajude o próximo.  



Tenho um discurso de que não adianta você passar a noite toda na Igreja, 

orando e de manhã você chega em casa e uma pessoa bate na sua porta, com 

sede, pedindo um copo d’água e você diz que não tem água. A pessoa vai 

embora e a sua geladeira está cheia de água. Então, o que você fez na Igreja a 

noite toda? Você tem que ir pra Igreja e ter boas ações. 

São essas boas ações que me fizeram trazer um Instituto para Atalaia. Coloquei 

o nome do Instituto de Instituto Medeiros. Foi isso o que fui fazer em Brasília. 

Fiquei muito surpreso, uma surpresa boa. O Instituto era de Maceió e eu 

transferi pra cá e a moça do cartório me falou que nunca tinha visto transferir 

um Instituto de uma cidade pra outra e disse que eu estava de parabéns.  

Está aqui com o endereço de Atalaia. Instituto Medeiros, em homenagem a 

minha mãe. Vou trazer um projeto de Lei, já passei para o presidente Cicinho, 

que vai conversar com o Jurídico da Casa. Vou pedir a ajuda a todos os 

vereadores aqui, que aprovem esse projeto de Lei. 

Vamos atender atividades de apoio a produção florestal, consultoria em 

tecnologia da informação, consultoria para produção de stands e exposições, 

educação infantil creche, educação infantil pré-escola, educação profissional de 

nível técnico, atividade de apoio à Educação, excerto caixa escolares, ensino de 

esportes, ensino de artes cênicas, excerto danças, ensino de arte e cultura não 

especificado anteriormente, treinamento em informática, treinamento em 

desenvolvimento profissional e gerencial, atividades de apoios a gestão de 

saúde, atividades de assistência psicossocial e a saúde a portadores de 

distúrbios psíquicos, deficiência mental e dependência química, e grupos 

similares não especificado anteriormente, serviço de assistência social sem 

alojamento, atividades de organizações associativas ligadas a cultura e arte, 

dentre outras. 

Venho na minha vida política trabalhando e procurando fazer o bem, 

procurando oferecer alguma coisa boa as pessoas carentes, porque a gente 

sabe das nossas dificuldades. Onde tenho passado nas casas das pessoas 

durantes as campanhas, a gente sabe, as vezes você diz eita meu Deus como eu 

sofro, mas você tem uma casa boa, você tem água, tem energia, as vezes tem 

até ar-condicionado pra dormir. E, nas minhas visitas tenho visto por ai que tem 

muitas casas que não tem piso e o teto é de palha, andei muito por ai.  

Então, eu procuro ajudar essas pessoas. Faço o meu trabalho social calado, 

sozinho, junto com meu irmão Roberto e com a minha esposa Leila. Então, o 



que a gente pode fazer para oferecer, no meu tamanho, eu posso. Só Deus sabe 

o tamanho que cada um de nós temos. 

Quero agradecer a atenção de cada um de vocês e desejar um bom inicio de 

semana. Que Deus abençoe a todos nós”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) 

“Excelentíssimo senhor presidente. Excelentíssimas senhoras vereadoras aqui 

presentes e excelentíssimos senhores vereadores aqui presentes na sessão de 

hoje. Toda população de Atalaia, transmitido pelo Atalaia Pop e pela Rádio 

local.  

Todos os agentes de saúde aqui presentes, onde aqui votaremos em segundo 

turno o projeto de Lei do Plano de Cargos e Carreira de vocês. Que é a luta que 

vocês vem, no sofrimento há mais de três anos essa prefeita massacrando 

vocês, perseguindo e agora a Câmara vai aprovar esse Projeto de Lei para dar 

um alivio a vocês, pois ela tirou de vocês e vocês vem no sofrimento até hoje. 

Então, é mais do que justo ela, no dia de hoje, devolver isso. Já estou solicitando 

aqui, senhores agentes, do presidente, que assim que terminarmos de votar ele 

já mande essa mensagem para o Executivo, para que na sexta-feira já coloquem 

na folha para vocês receberam e poder vocês recompensar o que perderam 

nesses três anos dessa prefeita do atraso e da perseguição.  

O vereador Marcos falou da Defesa Civil, já iniciou a quadra chuvosa e vi a 

prefeita da cara de pau, postando na rede social dela, de que chegou 

equipamentos para a Defesa Civil. Mas, o equipamento dela parece que falhou, 

pois o buraco que fizeram no Parque do Futuro encheu e não ligaram o motor 

pra tirar a água, deixando a água invadir as ruas. Tá ali o sindico que solicitou e 

estou marcando uma audiência com o deputado e o secretário Mozart Amaral, 

para levar você lá e tentar solucionar aquele problema, porque é uma falta de 

respeito com aquela população. E ainda vem para rede social dizer que vamos 

fazer uma votação se o povo quer que a gente retire o calçamento. Como você 

vai fazer calçamento, sem fazer drenagem? Obra eleitoreira para querer enganar 

a população.  

Agora, fica lá a população do Jagatá, São Sebastião, Paraíso e aquela região, 

onde tive lá, pois tem muitos agentes que com essas chuvas, não teve 

condições de entrar no Posto de Saúde. Eu pedi que interditasse aquele posto, 

alugasse uma casa e colocasse até setembro, mas continua do mesmo jeito. Eu 



vou lá fazer uma matéria e mostrar como está as condições dentro, com tudo 

mofado, com goteira e este município não toma as providências.  

Nós somos da zona rural. Tem o transporte qe pega os alunos. Venho 

solicitando o piçarramento há três anos dessas estradas. Até hoje não fizeram o 

piçarramento, mas fizeram uma coisa pior, dentro do Distrito de Ouricuri, 

colocaram barro e quando tá no período de chuva, você não consegue entrar. 

Que pelo menos tivesse colocado o pó de brita.  

Ontem foi a questão nos grupos. Eu sou jovem também, gosto de festa. A 

população tem que se divertir, mas desde que o município cumpra com seus 

compromissos, coloque remédios no Hospital, remédios nos Postos de Saúde, 

dê condições de trabalhar, para dar 330 mil conto para o Zé Vaqueiro vim pra 

cá. Aí é um absurdo. A gente não conseguiu puxar, mas vem mais dois cantores 

e vai embora mais 200 mil reais. Então, vai meio milhão de reais sem o 

município fazer o dever de casa”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) – Aparte 

“O que revolta é que se fosse artista alagoano ou pelo menos atalaiense. Tá 

certo que todo mundo tem direito a se divertir, mas se a gente for olhar para o 

preço, uma atração maior de Alagoas, Claudio Rios e outros, talvez não chegue 

a 150 mil reais. Vem uma pessoa de fora, o dinheiro vá embora todo. Se fosse 

de Alagoas, ainda ficaria uma parte aqui para o comércio. Isso é um absurdo 

num tempo desse, onde tá lá as casas na lama, na buraqueira, com carro preso 

há mais de um ano”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Também vi o vereador Marcos fazendo um relato aqui. Vou fazer um relato à 

população de Atalaia. Esse ano eu disse que não ia subir a esta Tribuna para 

dirigir a alguns vereadores, mas não tem como deixar de fazer isso, pela 

conduta de alguns parlamentares aqui nesta Câmara.  

Parlamentares aqui, nas suas redes sociais, querendo enganar a população, 

fazendo média pra população e quando chega aqui, faz outro. Até admiro o 

vereador Marcos, que é um guarda municipal, que aqui teve 30%, depois foi pra 

70 e Vossa Excelência conseguiu aqui ir pra 100%. Mas, tem parlamentar aqui 

que votou contra até a sua categoria. Tem parlamentar aqui, não fui eu quem 

disse, pois ela postou nas redes sociais dela que foi expulsa do gabinete da 

prefeita, o irmão também. Ela votou contra a população no projeto de 



iluminação pública. Agora, quero que essa parlamentar venha pras suas redes 

sociais, para o povo, para explicar porque foi expulsa do gabinete da prefeita e 

hoje vem postando fotos ao lado da prefeita. Alguma coisa tem. E votar contra a 

sua categoria, aí é demais. Por isso admiro o vereador Marcos que bate aqui e 

quando toma atitude. Agora, essa parlamentar que quer enganar a população 

com um discurso bonito, mas acompanha toda votação do Executivo aqui e faz 

o que o Executivo manda, alguma coisa tem, porque quando cara tem caráter e 

dignidade, pois ser expulso do local e depois está abraçado e tirando foto, não 

é o papel do vereador Mauricio que vem lá da Boa Fé. Jamais. Por onde eu 

passo, levo o meu nome de trabalho e de hombridez. Agora, tá hoje fazendo 

média, onde lá atrás passou pela humilhação. Então, explique parlamentar, a 

população de Atalaia, o motivo que Vossa Excelê1ncia disse que na sessão 

quando foi expulsa lá, vinha dibuiar algo e tinha mais alguma coisa, mas depois 

recolheu. Venha explicar para o seu povo, para os seus internaras, o porque 

Vossa Excelência hoje tira foto abraçada. Então, é muita cara de pau hoje que 

está acontecendo nesse Parlamento.   

De vez em quando vou relatar de alguns vereadores. Não queria, mas na 

próxima sessão vou começar a falar de outro parlamentar, para mostrar lá atrás 

e porque de hoje. Faz um discurso na Tribuna, mas apunhala a população.  

Hoje a taxa de iluminação pública de Atalaia é a mais cara do Brasil. Teve 

aumento de três mil por cento e cinco mil por cento e esta Casa aqui votou. E 

por que votaram? Qual o segredo? 

Senhor presidente, quero que Vossa Excelência faça esse encaminhamento, 

porque é nada mais justo os agentes começarem a receber o que foi perdido 

nesta gestão da prefeita da enganação, que só sabe enganar a população de 

Atalaia. Mentir, dizer que as escolas e os postos de saúde estão indo bem, mas 

nada está indo bem em Atalaia. Está indo bem outras coisas que mais na frente 

vamos mostrar. Quero mostrar a vocês, população de Atalaia, quando o 

promotor mandar aqui o extrato bancário do que foi vendido o SAAE a BRK. 

Vou mostrar para onde foi o dinheiro de Atalaia. 

Agradeço a presença de vocês. Podem contar com o vereador Mauricio Tenório 

, que já votei no primeiro turno e vou votar no segundo. O que tiver aqui do 

povo de Atalaia, tem meu voto. Não tem enganação aqui de querer tapiar a qui 

na Tribuna e votar contra até a própria categoria. 

Um abraço a cada um dos atalaienses, um beijo no coração”. 



Vereador Neto Acioli (PP) 

“Meu bom dia a todos os presentes. Bom dia Phablo do site Atalaia Pop. A 

Rádio Atalaia FM. Em nome do presidente desta Casa, Cícero Melo, quero aqui 

abraçar aos companheiros vereadores e as companheiras vereadoras. Agradecer 

a Deus por fazer uso desta Tribuna mais uma vez.  

Na última quinta-feira estive na Assembleia Legislativa, no gabinete da minha 

deputada estadual Rose Davino, onde entreguei em mãos a ela um 

requerimento, solicitando uma torre de celular para o Distrito Branca de Atalaia, 

onde ela se prontificou em colocar em votação na Assembleia para que chegue 

com mais força na Anatel, para ver se a gente consegue essa torre que é de 

grande valia pra todo aquele Distrito. 

Tenho aqui duas Indicações. Uma solicitando da secretária de Assistência Social, 

nossa amiga Valéria, que ela disponibilize uma equipe para fazer o 

cadastramento das pessoas que são incluídas no Cadúnico do nosso município, 

principalmente nos bairros mais distantes da cidade, no Povoado e no interior 

das fazendas, cadastrando as pessoas para que sejam contempladas pelo 

Governo Federal com o kit de antena digital.  

A outra Indicação é solicitando do Executivo que seja construída duas 

lavanderias comunitárias, uma no Conjunto Maria de Nazaré e outra no 

Conjunto Deus é Fiel. Sei que muitos podem achar que é coisa do passado, mas, 

bem mais do passado é você ver uma mãe de família botar uma bacia na 

cabeça com o pano, por não ter água em casa e sair do Deus é Fiel para lavar as 

roupas lá no Riacho da Santa Tereza, andando quase três quilômetros. O 

pessoal do Nazaré, por conta da falta de água que ainda existe pela situação 

muito complicada no nosso município, por conta da BRK, desce pra lavar no Rio 

Paraíba.  

Quero dizer a todos os funcionários da Saúde, que já votei no primeiro turno e 

podem contar com o meu voto no PCC da Saúde”. 

Vereador Tacinho (PP) 

“Primeiramente, como sempre, agradecer a Deus por mais uma oportunidade 

de fazer uso dessa Tribuna, pelo momento feliz pela matéria que está sendo 

votada, que trata-se de uma categoria na qual eu já fiz parte, o Alan e o pessoal 

sabe disso. Quero em nome do meu irmão Fernando, cumprimentar a todos os 

agentes. E em nome da minha amiga Maria Cícera, cumprimentar a todas as 



mulheres que fazem parte da Saúde. Em nome da vice-presidente Lays Melo, 

cumprimentar a todas as mulheres e o presidente Cicero Melo, todos os 

vereadores. 

Simplesmente fazer um convite a todos vocês, do Casamento do Matuto de 

Branca de Atalaia, que já está se preparando. Peço a todos o edis, vereadores, 

comércio e população, que, se puder, ajude este evento que já se tornou 

tradicional. 

Convidar a todos também para a missa e procissão do Dia de Santo Antônio, 

que é o Padroeiro de Branca de Atalaia.  

Estou com essa Indicação que fiz, de minha autoria e, graças a Deus estou 

tendo resposta do meu amigo secretário José Urânio. Uma Indicação 

respondida. Dizendo que está sendo preparado um pré-projeto, quando pedi 

que fosse feito um projeto para poder ter o concurso de Quadrilhas Juninas 

aqui em nosso município. 

Sobre a questão do PCC, que é o projeto que vai entrar para votarmos, voto 

com o maior prazer do mundo. Não só eu, como todos que estão aqui, 

decidimos essa votação, porque é o melhor e foi de consenso. Não só eu, como 

todos os vereadores, sustentação e oposição, estamos tendo a responsabilidade 

de aprovar esse PCC, que não só é para os agentes de saúde, mas para o serviço 

geral, motorista, assistente administrativo, parteira. 

Encerro dizendo que o Senhor é o meu Pastor e nada me faltará. Nunca nada há 

de faltar, tendo fé no criador. Peça ao Pai superior, tudo em nome de Jesus, que 

por nós morreu na Cruz. Honroso conselho tome, pois Deus é todo poderoso e 

exalte seu Santo nome. Exalte seu Santo nome com o coração aberto, porque 

com certeza, Deus sabe o tempo certo. Meu muito obrigado”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) 

“Bom dia a todos. Saúdo toda esta Casa, esse Plenário em nome do presidente 

José Cícero. 

Inicio as minhas palavras dizendo que ser mulher não é fácil. E ser mulher na 

política, muito menos. Ao chegar nesta Casa, passei por inúmeras dificuldades. 

Talvez eu me emocione, mas eu não ligo, quem trabalhou comigo, 

principalmente os agentes de Saúde sabem como sou emotiva. Ao chegar nesta 

Casa eu dividi entre Solange, Ceci, Júlio e outras pessoas, as minhas 



dificuldades, como vereadora nova, cheia de anseios e com vontade de 

transformar vidas. Mas, não foi fácil.  

Os que aqui falam, eles citam e ocultam a Lays de Melo Costa, a mais jovem 

desta Casa. Eu não digo isso com orgulho não, eles são vozes da experiência, já 

viveram outros mandatos e assim como eu, tiveram dificuldades. Mas, eu 

busquei informação. 

Em nenhum momento nesta Casa eu votei em projetos que eu não li e que eu 

não estudei, em que eu não me informei. Quero que em massa vocês me 

respondam, quando eu votei no primeiro turno no PCCR da Saúde, eu estava 

votando contra a enfermagem? Isso é verdade? Não é verdade. 

Em 2021 tem uma Indicação para que a gente em Atalaia saísse na frente, com 

o piso salarial  de enfermagem e essa Indicação  foi de Lays Melo. 

Quando o vereador aqui cita que foi humilhada, quando a gente é humilhado, 

não estamos falando sobre a gente, mas sim de quem humilhou. Temos que 

separa amizade e trabalho. Por muitas vezes em reunião eu cobrei. Tá aí o 

repasse que veio do Governo Federal, de apenas 19 mil reais para o piso 

nacional da enfermagem. Não é fácil. A luta continua, mas estou lutando. 

Em nenhum momento o PCCR fala sobre enfermagem, tem gente que precisa 

ler mais um pouquinho. Ele abrange todos e jamais eu votaria contra a 

categoria. 

Aqui tem o costume muito bonito de mídia, de Instagram. Muitas vezes quando 

eu fiz e não postei, fui agredida. Tanto aqui em Tribuna, quanto na rua, dizendo 

que não fiz nada. Mas, quando posto, sou midiática. Prestem atenção, pois 

existe uma diferença muito grande entre amizade e trabalho na política. Aqui eu 

coloco uma indicação, um ofício, um projeto, um requerimento, mas se o 

secretário da pasta ou o Executivo, não quiser dar andamento, ele ali vai morrer. 

E eu continuo a minha luta. 

Não me envergonho em nada, muito menos de quem eu sou ou de como 

estou. Aqui muitos fazem de política, negócios, muitos querem morrer aqui 

dentro, comendo da população. Eu não, sou formada em enfermagem, com 

todo amor e respeito do mundo, hoje estou afastada. Que bom que vocês 

responderam por mim. Não votei contra a enfermagem. 



Muitas vezes aqui na Casa vocês não tem noção, não sabem do que passo 

como mulher e como mais nova desta Casa, porque não venho em Tribuna 

fazer médio, discurso bonitinho e nem me humilhar e nem me diminuir, nem 

fazer algazarra. Muita gente hoje assiste através do Instagram ou escuta na 

Rádio as partes das brigas, porque acham superengraçado. E o passar do tempo 

e a gente não vê nada pela população, pois aqui é uma disputa, eu sou o 

melhor, eu faço mais pelo social.  

Muita gente aqui na Casa hoje tem vergonha, mas andou na minha casa muitas 

vezes, para saber como se fazia saúde. Mas, hoje sobem em Tribuna para 

diminuir o trabalho de mais de 20 anos e que desde sempre sigo dando 

continuidade. Prestem atenção população, porque muitas vezes a mídia 

acontece nesta Tribuna, as vezes criam fatos absurdos, como disseram que tinha 

chegado uma emenda da enfermagem, só que a enfermagem não pode 

emendar, quem emenda é o vereador. Mas, só sou eu a vereadora deste 

município? Somos 13 vereadores, sendo situação ou oposição, podem pegar 

todos os meus discursos, porque o meu orgulho é isso, tudo está gravado. 

Tanto no Atalaia Pop. As vezes eu grito e vocês não sabem o porquê que peço 

para constar em ATA, porque aqui dentro desta Casa, assim que cheguei, o José 

Cícero ficou doente e eu orava, porque não queria lugar dele não, sempre quis 

o que era meu. 

Aqui tem funcionários de prova do quanto sofri por ser mais nova e ser mulher. 

Batendo em porta, gritando e tentando me humilhar. Não é vergonhoso pra 

mim não, porque ando com o Regimento. E, muitas vezes sabia muito mais, 

porque ao invés de criticar e ludibriar a população, eu estava fazendo o meu 

trabalho.  

Leia o Regimento. Quantas quebras de decoro parlamentar? E já lhe digo, não 

tenho medo de ameaças, que já sofri lá fora”. 

Vereadora Janaina do Cal (MDB) – Aparte 

“Só para salientar que além de profissional da área, de uma vereadora atuante e 

competente, que busca sempre o conhecimento, não precisa nem se adentrar 

muito neste tema ao qual a senhora foi questionada, pelo fato de que hoje 

estamos votando em segundo turno um projeto e talvez tenha gente que ainda 

não sabe oque foi discutido no projeto e muito menos do que se tratava a 

possível emenda, uma proposta de emenda que nos foi apresentada. Continue 

seu trabalho, meus parabéns e conte comigo nesta Casa”. 



Vereadora Lays Melo 

“Continuando, acho que esse vai  ser um dos poucos discursos que vou vim 

aqui para fazer defesa em meu nome, porque atalaiense que é atalaiense 

consegue identificar Lays e Cida Melo. Não preciso tá aqui fazendo algazarras e 

palhaçadas, pois muitas vezes é circo. Muita gente acha engraçado quando a 

lona está armada, mas, quando vocês precisarem, não vai ter nada de 

engraçado, pois o que está sendo debatido aqui muitas vezes é só contenda, 

briguinha com coleguinha e ofensas. 

Por isso que peço e sempre friso que conste em ATA. Estou gravando tudo 

agora também. Em 2017 tive a oportunidade de sentar em uma cadeira desta 

aqui, porque um dos vereadores que aqui falou, ele era o vereador e eu era 

apenas a suplente. Ele dizia que deixava eu sentar na cadeirinha, que tinha 

muitos benefícios e eu escolhi ser a fracassada, a vereadora  pobre que perdeu 

a eleição e que não iria entrar nunca. Mas, estou aqui e sou prova viva de que o 

povo me escolheu e estou aqui como vereador. Não significa que vou 

permanecer. 

Não tenho medo, muitas vezes de cabeça baixa, lendo e estudando, escuto 

muito que essa daí vai ser só mais uma. E eu com isso? Só quero dar a minha 

contribuição ao meu município. Não adianta vereador nenhum, tentar me 

humilhar com as humilhações que passei. 

Falo pra Vossa Excelência que disse que meu carro foi expulso a Prefeitura. Foi, 

mas quero que vocês me respondam se o problema sou eu? Se a coitada sou 

eu? De forma alguma. Um secretário que hoje está na pasta por enquanto, que 

ele também vai sair. Esse é o mal das pessoas, sentar nesta cadeirinha e achar 

que é dono da cidade, dono do povo, assumir uma pasta no município e só 

querer humilhar as pessoas. 

Digo novamente que estou aqui de passagem. Hoje me agridem, vai dizer aqui 

quem é quem, ganha suborno, dinheiro. Minha gente, não vamos ser hipócritas 

e avaliar o passado de cada um, até o meu. Daqui a um ano e meio a minha 

foto vai tá lá e é o povo, são vocês que definem se eu continuo, se tenho 

trabalho ou só faço média na internet 

Muitas vezes estava lutando através do deputado ou com outros vereadores 

mesmo, para doações. Mas, recentemente usaram de má-fé para dizer que eu 

roubei colchões, onde no próprio vídeo, de início eu falava muito obrigado 



deputado Marcos Barbosa. Eu priorizei, como eram poucos, doei a acamados e 

pessoas que estavam mais precisando. 

Ultimamente, por causa desses discursos de média aqui, de pura ignorância, 

hoje tiro xerox até do que eu sorteio na rua. Tiro xerox até do que eu compro 

no Grão de Ouro. Até agradeço ao Zeca, pois quantas vezes ele não deixa lá na 

nota várias cestas básicas. Mas, será que isso é um trabalho feio? Será que 

continuar um trabalho social foram da Câmara de Atalaia é um trabalho feio? 

Será que conseguir cirurgias em outras cidades, para salvar vidas, é um trabalho 

feio e humilhante? Será que correr atrás da prefeita Cecília Hermann para que 

ela solucione o problema de vocês, ela está me humilhando, porque tirei uma 

foto com ela? Acredito que não. 

A partir de hoje, o vereador que subir aqui para falar de mim, aproveita e fala 

do meu trabalho também. Eles votaram em projetos e indicações minhas, que 

eles não lembram. E que está acontecendo aí no município.  

Uma das minhas primeiras indicações foi para que fosse reformada a orla 

rodoviária da Vila José Paulino. Se vocês olharem, já está começando. Lixeiras 

no município, percorri a todo o município de Atalaia, pois não tem como se 

trabalhar plano de contingencia, quando a população entope os bueiros de lixo. 

Um olhar atento a Saúde, pedindo mais médicos e enfermeiros. Hoje lanço um 

programa para que as crianças tenham uma saúde mental  adequada, que elas 

recebam tratamento e, que se for preciso, a gente contrate mais psicólogos. 

Aqui tem preocupação em todo o município.  

Eu precisava fazer esse desabafo, que vocês não estavam acostumados a ver. 

Quando eu subo em Tribuna é para noticiar fatos importantes da cidade, é 

sobre ajudar, projetos sociais e projetos meus, indicações para a melhoria da 

população. 

Não se confundam. As vezes o circo está armado e é até engraçado, mas os 

prejudicados futuramente serão vocês. 

Digo a todos da Saúde, porque não só abrange os agentes, que estou hoje 

votando em segundo turno com a minha consciência tranquila, porque quando 

já se tem um trabalho como eu faço, pode subir o vereador que for, é só 

analisar. Pesquise o meu nome e pesquise quem tenta me humilhar em Tribuna 

e me diminuir como mulher, como pessoa. Pesquise o nome dessa pessoa 

completa, que vocês num vão ver não nenhum processo referente as pessoas 

contra mim.            



Muito obrigado e que Deus abençoe a todos”. 

Vereador Toni Barros (MDB) 

“Bom dia a todos. Saúdo a todos os funcionários da Saúde presente, ao público 

presente, em nome do meu amigo Cristiano, funcionário da Saúde. Saúdo a 

todos os vereadores em nome da minha amiga Lays Melo. 

Primeiramente quero parabenizar a todos vocês d a Saúde pela conquista de 

hoje do PCCR de vocês, que sou totalmente a favor. Dizer a todos que Deus 

abençoe e que vocês façam um bom uso dessa conquista. 

Dizer a todos vocês que o vereador Toni Barros só usa essa Tribuna quando é 

para trazer algo de bom à população. Trago aqui hoje uma Indicação que fiz 

inspirada no meu amigo e vereador de Capela, Zé Luiz Lucena, que indica a 

prefeita Cecília Hermann e a secretária municipal de esportes Joana D’arck, 

solicitando das mesmas para que venha adotar as medidas necessárias, para 

oferecer ao time campeão do futebol amador atalaiense, vaga no Campeonato 

Matuto Alagoano, Campeonato da AMA e para o vice-campeão uma vaga na 

Copa Zumbi de Alagoas, com todos os custos relacionados a transportes e 

também arbitragem, sendo custeado pelo município de Atalaia. Faço essa 

indicação e pessoa o apoio dos senhores vereadores. Peço o apoio da prefeita 

também, que faça isso, porque vai dá um grande incentivo ao esporte 

atalaiense, onde vai dispor dessa vaga nos campeonatos. Uma indicação muito 

importante para o esporte atalaiense, onde em Atalaia tem muitos desportistas, 

pessoas que amam o esporte”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Louvável essa indicação, mas já existe, pois para se participar desse 

campeonato, basta ter o time todo certo e fazer a inscrição. Agora, não tem 

como ter o acesso. Até um time que não s eja mesmo o campeão. Agora, o mais 

louvável é justamente esse incentivo que o município pode dar, pagando a 

arbitragem e os custos. Nós que somos desportistas sabemos os custos que 

tem. As vezes o cara tem um time, mas não tem as mínima condições e são os 

amigos que ajudam. Pode contar comigo na sua Indicação. 

Também agradecer e parabenizar ao vereador Neto Acioli, por essa indicação. 

Só que com certeza outros vereadores já apresentamos uma indicação coletiva, 

diretamente para a Anatel, para que se colocasse essa torre na Branca de Atalaia 

e até em outros Distritos. Mas, com certeza foi bem lembrado e mostra a força 



do vereador e de todos nós que estamos aqui. Se outros vereadores puderam 

fazer, é melhor, porque mostra o empenho desta Casa”. 

Vereador Toni Barros 

“Eu sei vereador que já existe isso, mas não tem o apoio da gestão. E, com 

certeza, a prefeita vai se sensibilizar e dá um grande apoio a esta indicação que 

vai ser muito importante para os desportistas do nosso município.  

Em relação a indicação do nobre vereador Neto Acioli, é sempre bom ter mais 

uma força. E, o vereador Neto Acioli tem as suas fontes, com a deputada dele 

que tem as suas influencias e tenho certeza que será atendida a indicação dele e 

será uma grande conquista para o nosso município. Quero parabenizar o 

vereador Neto por sua indicação. Que Deus abençoe e que venha, pois quem 

tem a ganhar com isso é o nosso município e o nosso povo”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Sua indicação é muito boa e que a gestão aprove isso, porque já  houve time 

aqui de futebol que desistiu do Matuto no meio do campeonato. Com essa 

indicação sendo aprovada, faz uma seleção do município, os melhores 

jogadores de cada posição e com o apoio da gestão, no transporte e 

arbitragem, é um custo pouco e que o município pode ajudar, para ter o nome 

de Atalaia levado aos quatro cantos do estado.  

Hoje está aqui o Independente e quem correu atrás de CNPJ fui eu. Não quero 

aqui tirar méritos de ninguém, mas eu fui um dos que contribui para que o 

Independente hoje esteja disputando o Alagoano, para que amanhã Atalaia 

possa botar um time na segunda e depois na primeira divisão do Alagoano, 

porque depois de dois disputando as categorias de base, dá o direito de 

disputar a segunda e, consequentemente disputando a primeira divisão com um 

time do município”.    

Vereador Toni Barros 

“Não tenho dúvidas de que a gestão vai se sensibilizar e apoiar esta Indicação, 

até porque a prefeita sempre tem boas  intenções nas coisas boas para o 

município.  

Agradeço a todos pela oportunidade. E desejo que o Espirito Santo habite no lar 

de cada atalaiense e tenha uma excelente semana”. 



Vereadora Janaína do Cal 

“Bom dia a todos. Excelentíssimo senhor presidente, a quem eu cumprimento 

aos demais vereadores. Senhores e senhoras aqui presentes. 

Em relação a nobre indicação do vereador Neto, muito boa, só faz somar. Eu 

digo sempre, quem ganhar não é quem fez a indicação, mas a população que é 

atendida. Então, aqui a gente sabe que esse pedido vem de muito tempo, desde 

que o Cal e o Zequinha eram vereadores. A indicação junto a Anatel é dessa 

época ainda. Neste mandato, juntamente com o vereador Marcos, fizemos uma 

indicação solicitando da deputada Fátima Canuto, indicação essa que já foi 

aprovada na Assembleia e já se encontra no Governo do Estado. Temos que 

fazer isso mesmo, juntar forças. Eu tenho a minha deputada, o vereador Neto 

tem o seu. Que a gente possa fazer esse trabalho, porque esse trabalho é o que 

o atalaiense espera. Que a gente vá atrás da gestão municipal, dos nossos 

deputados estaduais, federais, com o único proposito que é de buscar as 

melhorias. Acho que esse trabalho vem sendo feito aqui de forma muito 

saudável por todos os vereadores desta Casa. 

Vereador Fernando trato de um assunto aqui sobre a audiência da BRK. Pra mim 

foi importante, porque esta Casa fez o seu papel. Se a população não veio, a 

culpa não foi nossa. Não era pra gente fazer isso, porque a empresa tem que 

honrar com suas obrigações, mas vou lhe passar o contato, falo por uma 

situação que aconteceu ontem no Distrito Branca, onde a Rua Tiradentes e a 

Rua da Padaria, abriram uma cratera enorme e de pronto atendimento, quando 

fui solicitada, busquei a BRK e também conversei com o engenheiro da gestão. 

Mas, a BRK de pronto atendimento, eles foram lá e resolveram a situação. 

Enquanto representantes do povo, temos que dar as mãos e buscar essa ajuda”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Vereadora, é importante dizer que eles estão com uma equipe lá. Fecharam 

uma rua, estão fechando a mais estreita, mas na hora da caçamba da Prefeitura 

ir pegar o lixo, passou e quebrou a tampa e eles tiveram que refazer. Só que é 

só barro, que é o que está acontecendo lá em cima, afunda tudo e a máquina 

não ode entrar. O que estamos ficando preocupados é que alertamos que a 

quadra chuvosa começou pesada e vai se estender até Julho. É melhor dividir a 

equipe e dizer que vai fazer uma rua por localidade, porque senão não vai 

terminar nos prazo. O pessoal que tá lá tem atendido o pessoal, mas estou 



falando que a empresa també tá tendo prejuízo, pois as tampas estão todas elas 

sendo quebradas e o calçamento afundando, cada dia que passa”. 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Nesse sentido, acho que se for feito um trabalho de qualidade, não é pra isso 

acontecer.  

Nossa terceira semana nesta luta e hoje tenho certeza que a gente finda esse 

projeto. Quero aqui parabenizar a todos que participaram da elaboração 

responsável desse PCC, onde a gestão não fez de forma unilateral, mas sim 

reunida com a classe. O que chegou pra gente, foi algo acordado. O projeto na 

sua integralidade, o que foi trazido pra cá, como já foi debatido e talvez não foi 

entendido ou não quiseram entender, não estava tirando direitos de ninguém. A 

insalubridade consta no projeto, é direito Constitucional, num percentual 

através de laudos periciais. Até porque, varia de acordo com o grau de 

periculosidade. Vereador Rudinho é perito e sabe mais do que eu tratar sobre 

isso e falou aqui.  

O que havia sido discutido antes de vim pra cá, mas que a gente entende, pois 

se você almeja certa situação e você pode ter aquele direito, que venha e lute, 

mas que a gente faça as coisas de forma coerente. Não falo isso em relação aos 

servidores, porque pude conversar, como já havia falado, com servidores de 

todas as classes, com os agentes de saúde, com os agentes de endemias, com 

as enfermeiras, dentistas a quem tive o maior prazer de trabalhar lá atrás e 

tenho o maior respeito.  

Vocês tem um PCC de 2012, que se alguém quiser tirou uma cópia e 

disponibilizo. Até a redação dele e vergonha e metade do que está inscrito ali, 

não foi posto em prática, não saiu do papel e não chegou até vocês.  

Quando a gente fala da Saúde, ela não é só o agente de Saúde, não é só o 

médico. Quando chego para fazer a minha consulta, o auxiliar de serviços gerais 

chegou primeiro do que todo mundo para limpar o Posto e para o médico 

entrar sua sala limpa. O auxiliar de dentista, quando o dentista chegou, estava lá 

o seu material. Todos são importantes. A gente sabe que no salário, ai não há o 

que se discutir, vai depender do seu grau de instrução. Isso ninguém da Saúde 

chegou até esta vereadora para discutir, que é a parte mais importante do 

projeto. Talvez, por está nas últimas páginas, passou despercebidos por muitos 



colegas, que é a tabela das progressos, das classes, onde a gente ver que tem 

aumento de 15, de 20 e de 45 por cento. E isso não vai depender da Janaína, 

mas sim de cada servidor que vai buscar cada vez mais, a sua melhoria.  

Uma copeira, ia receber um salário mínimo do dia que ela entrasse, até os 30 ou 

35 anos que ficasse em serviço. Tô dando o exemplo da copeira, por ser o 

menos salário. O nível de escolaridade é o fundamental, mas, hoje, se ela faz o 

médio ela tem lá o seu aumento, se fizer o nível superior, ela tem lá o seu 

aumento. Isso é perseguir e fazer um projeto que vai perseguir o servidor?  

Aqui não é pra medir quem é melhor do que ninguém, Aqui a gente precisa ver 

se isso aqui realmente vai ajudar ou prejudicar o servidor”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB) – Aparte 

“Gostaria de registar em público a minha admiração pela sua condução aqui na 

Casa. Desconheço, entre os pares, um que estude tanto um projeto que chegue 

nesta Casa, como Vossa Excelência. A senhora realmente se aprofunda na 

matéria. Muitas vezes, quando tenho alguma dúvida, o vereado que procuro 

para consultar a respeito dos projetos, é Vossa Excelência. Poucas vezes eu 

consultei o Jurídico da Casa, porque esta Casa tem realmente uma 

representante que tem esse cuidado com a população na hora de apreciar e, 

principalmente dividir com os colegas. Sabemos que como envolve muita gente, 

há discussão, mas o que tem que prevalecer é a coletividade. A gestão fez um 

projeto que vai ser cumprido, coisa que não era aqui em Atalaia. O que a gente 

via era a possibilidade de chegar projeto, mas quando desagradava A ou B, 

retirava o projeto e a população, a classe ficava a vê navio. Voto a favor do 

projeto, porque a coletividade, os profissionais da Saúde, serão beneficiados”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Só queria passar esse relato para vocês, para trazer a minha preocupação e o 

meu compromisso. Não estou tratando aqui do meu salário, mas sim de forma 

responsável pelo salário de todos vocês e de quem está nas Unidades de Saúde 

e nos demais órgãos da Saúde desse município”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Falando de saúde, tem uns títulos de cidadão honorário que foi dado ao longo 

desses seis mandatos concedido por Deus e pelo povo. Mas, dois em especial, 

eu queria que a gente se organizasse para entregar, que é do Dr. Mário e do Dr. 



Almir. Essas pessoas não fazem parte da história da Saúde de Atalaia, mas sim 

da história de Atalaia. Eles têm um título de Cidadão Honorário colocado por 

mim e votado por todos os vereadores da época.  

Como fui chamado agora pelo Beto, que o Aloísio ele ta querendo receber o 

título de Cidadão Benemérito que foi colocado por mim nesta Casa, acredito eu 

que no meu primeiro mandato.  

Que seja marcada uma data para que a gente der esses títulos. 

Uma pessoa do esporte que também tem o título de Cidadão Honorário, é o 

nosso amigo Manoel Messias. Quando se trata de uma pessoa chamada 

Tempero, todo mundo ssabe a sua história aqui no esporte. 

Gostaria que fosse entregue, enquanto temos essas pessoas, pois tem o nosso 

amigo Lucas, o Cornélio, tem o título de Cidadão Honorário, mas infelizmente 

faleceu e não pôde receber”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Era isso o que eu queria explanar pra vocês e dizer que vocês tenham sempre o 

apoio dessa vereadora, nesta situação ou qualquer outra que venha surgir, 

procure o meu gabinete e todos sabem onde moro na Branca, mina casa está 

de portas abertas. Nas minhas redes sociais tem o meu contato do Whats App. 

Então, estarei sempre, porque se o servidor está satisfeito e tem condições de 

trabalho, isso vai refletir no nossos usuários. 

Na quarta-feira recebi uma mensagem muito carinhosa de uma dentista que 

estava aqui presente na terça. Não foi um pedido de desculpas, mas se 

retratando, porque, nas palavras dela, que faltou conhecimento a eles de como 

seriam os tramites aqui e que o projeto estaria de acordo, no momento, como 

tem que ser feito. Aqui vou ler também, já que não pode fazer uso aqui, da 

palavra da nossa enfermeira Fabiana da Porangaba, de quem tenho todo o 

respeito e grande carinho e admiração, funcionária exemplar do nosso 

município. Ela diz, bom dia, realmente o PCC contempla todos os funcionários 

da Saúde de Atalaia. Gostaria de agradecer a todos os funcionários que 

participaram direta e indiretamente da elaboração do PCC. Em 2012 até a 

reformulação do PCC, até os último dois anos, em especial aos Sindicatos e a 

voz da Cinthia, presidente dos Sindicatos dos Enfermeiros, que defendeu o PCC 

que contemplou todas as classes. Atenciosamente, Fabiana enfermeira.  



Esta Casa está exercendo também o seu papel. Finalizo aqui minhas palavras  

dizendo a vereadora Lays que mulheres poderosas, se cercam de outras que 

acreditam na sua força. Conte comigo”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Senhor presidente, secretários, vice-presidente, vereadores, vereadora Janaína, 

funcionários, Atalaia Pop na pessoa do Phablo. Funcionários da Saúde. 

Queremos desejar um bom dia a todos. 

Em primeiro lugar, quero passar as mãos do senhor presidente, pois entrou no 

expediente do dia desde a semana passada, mas devido aquele auê todo, pedi 

que suspendesse a leitura pra hoje. É um requerimento enviado pelo Cícero, dos 

moradores do Residencial Parque do Futuro I. Já foi protocolado e a missão tá 

cumprida. 

Gostaria, em primeiro lugar, dizer que a verdade doí, mas não mata e a mentira 

agrada, mas não cura. A vida política é cheia de idas e vindas, e a gente sempre 

tem uma coisa que faz com denodo, ação e fé, que é a luta pelo direito os 

outros. Aqui, vereadores, não estamos para nós, estamos para o povo de 

Atalaia. Essa discussão toda da semana passada, foi uma grande ladainha e 

ficamos tristes com algumas posições de vereadores colegas, que no alfa da 

discursão ofende sem até ser o motivo e diz coisas que ficam desconexas.  

Queremos aqui parabenizar a todos vocês e dizer, como sempre, que conhece a 

história de Fernando Vigário, de mais de 30 anos como vereador, sabe que 

jamais fiquei contra funcionário. Lembro aqui uma época, uma discussão onde o 

João Miranda, líder do Alto do João Miranda, estava aqui presente e foi uma 

grande discussão. Dra. Eloína aqui. E a gente defendendo um caso parecido 

com esse, onde na época um projeto de Lei estava direcionando para mais de 

200 as beneficias da Lei, enquanto uma minoria sairia perdendo. E é a vida. o  

próprio dentistas as vezes faz um orçamento, trabalhando particularmente e ele 

cobra uma taxa, mas lá na frente tem um amigo seu que vai cobrar metade ou 

menos. E a população vai procurar as melhoras para eles. 

Quero dizer que votei consciente no primeiro turno e voto novamente no 

segundo. Quero parabenizar a todos vocês. Mas, quero dizer aos que não foram 

aquinhoados aqui, que não abdiquem da sua força de luta, porque quem não 

luta, perde as esperanças e um homem sem esperança está derrotado 

automaticamente”. 



Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Só queria a permissão de Vossa Excelência para tocar em dois assuntos que 

esqueci em meu pronunciamento. Hoje o município de Atalaia amanhece com 

baixa na Secretaria de Cultura, o secretário Zé Urânio saiu e entregou a pasta da 

cultura, porque não era valorizado, acabaram com a Cavalhada, com a cultura.  

Segundo, tá público e notório nas redes social onde o jogador de futebol 

Aloísio Chulapa conseguiu um dia para as crianças carentes do nosso município 

lá no circo que está na Vila José Paulino. E a prefeita da enganação foi lá e 

ameaçou o rapaz do circo dizendo que ia levar o corpo de bombeiro e a 

Vigilância Sanitária para fechar o circo. Só porque as crianças do município 

teriam um dia de graça em ação promovida pelo Aloísio Chulapa.  

Tá ficando feio e vergonhoso em nosso município, pois para botar uma placar 

as margens da BR tem que ter uma zoada e para fazer uma ação tem que ter 

uma zoada. Então, deixo aqui esse lembrete, porque está ficando feio o que 

acontece em nosso município e vai ter mais coisas daqui pra frente”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Lamento a situação do nobre amigo Zé Urânio, companheiro de velhas ladas 

das Cavalhadas, foi secretário várias vezes no município. 

Quero aqui falar para o vereador Mauricio que a palavra do dia d hoje é futucar. 

Não sei onde chega o raciocínio lógico de uma pessoa que está na 

administração do município e proíbe alguém de pagar um dia de circo para as 

crianças. Até sugeri a um colega que é ligado a ele, que ela locasse os ônibus e 

dava meio mundo de sanduíche, refrigerante e água mineral a todas as crianças 

de Atalaia. Se unia a Aloísio para fazer a alegria das crianças e não cecear os 

direitos delas. Isso é coisa de gente pequena.  

Não podemos passar aqui em branco, pois quando a gente tá num mandato 

eletivo, quem tá defendendo o Governo tem que levar as pedras, como 

acontece aqui muitas horas. Vimos ontem a tarde Ouricuri reclamando que tá lá 

a lama, ninguém consegue nem andar. Santo Antônio caindo as barreiras. Um 

absurdo da BRK. Chamamos a atenção aqui, inclusive o senhor promotor estava 

até aqui presente e não sei se chegou alguma reposta. A gente ver que as 

autoridades estão tomando pouco raciocínio lógico para resolver esses 

problemas.  



Quero ainda dizer que o absurdo maior é esse, estamos no dia 23 de maio e vai 

vim o mês de junho todinho que é de festa de São João e aqui quero fazer mais 

uma reclame, pois aqui puxei por mais de 20 anos o Casamento Matuto na 

minha terra, feito sempre dia 24 de junho. Por perseguição, ao passado eu sai 

para não dar confusão. E, agora, vou passar a patrocinar também, como já fazia 

o de Branca de Atalaia, dia 2, onde lá é um reduto de gente amiga e colegas, e 

estaremos lá.  

Já encontrei várias vezes a vereadora Janaína em Guaranhus, onde sempre vai a 

campina Grande, procurando atrações diferenciadas da nossa terra, na época de 

São João. Lá todo show é assim, uma atração de casa pra abrir o show, uma do 

estado no meio e duas de nome grande. Aqui já começa errado, pois vem três 

na faixa de 350 mil reais e cerceia os alagoanos. Onde fica Xameguinho que é 

atalaiense? Onde fica Batoré que é atalaiense? Onde fica Claudio Rios, Mano 

Walter, os alagoanos de renome nacional, que não tem chance.  

A gente vê o JHC que faz em Maceió um São João que vai abalar o Nordeste. 

Tem atração de renome também, mas olhe lá como é a programação. Todos os 

dias uma atração de casa, de menos nome e uma outra de nome renomado de 

Alagoas, para depois duas de fora.  

Os cachê dos daqui deve ser uma taxa de no máximo 100 mil reais, enquanto os 

que vem de fora são 300, 600 ou 700 mil reais. E, outra, procuramos ver no 

portal da AMA, que é o grande gerenciador dessas negociatas de show e nem 

isso está deixando entrar. A gente não sabe quanto tá o show o Alanzinho 

Coreano ou do Júnior Viana. E ai, quanto vai ser o show?  

Queremos que todo atalaiense se divirta e tenho o seu movimento de 

vendagem do comércio informal, sem por cento, mas dentro do limite do que 

tem a nossa terra. 

Gostaria de dizer uma frase que diz que o esperto vai rápido, três shows que 

todo mundo diz, eu não posso provar, mas nenhum podem provar e nem 

discordar, que é rachado, que tem uma super porcentagem de cada cantor para 

num sei quem. Todos os cantores que vem aqui recebem uma fortuna, muitos 

passam só meia hora ou quarenta minutos, mas vai olhar as exigências. Isso é 

uma aberração.  

Respondo aqui por mim dizendo que melhor seria um campeonato de 

quadrilhas, como já houve aqui várias vezes, que abrangesse todo o Nordeste, o 

povo iria se divertir mais, teria uma melhor coordenação e sairia muito mais 



barato para a nossa terra. Infelizmente, vereador Mauricio, nós como vereadores 

de oposição, temos que aguentar essas coisas, mas não podemos nos calar, 

porque lá fora ninguém sabe. 

Os vereadores que estão na situação tem que dizer que tá tudo bom, que tá 

tudo as mil maravilhas. Mas, ontem recebi de novo dois garis reclamando de 

que não existe EPIs, não existe condição de trabalho, uma alimentação decente 

e, infelizmente, se está mentido, foram eles que foram lá fazer os reclames”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Antes de ser votado em segundo turno o PCC da Saúde, só queria dizer a 

todos vocês profissionais da Saúde, os que estão aqui e os que estão ouvindo 

pelo site Atalaia Pop e pela Rádio, que esta Casa vai tá sempre aberta para o 

povo de Atalaia e aos funcionários do nosso município. Então, tudo que houver 

e que falarem de vereador, venham aqui na Câmara e peçam o apoio do 

vereador, porque foi feito todo o acordo do PCC de vocês, que desde 2012 que 

tava nessa briga. Depois de 2012 passou o mandato do ex-prefeito, passou mais 

quatro anos e não evoluiu, mas graças a Deus esta tudo sendo resolvido hoje. 

Tudo tem que ter a permissão de Deus, porque talvez, se não houvesse a 

mudança que todo mundo reclama, vocês ainda iriam continuar sofrendo, se 

humilhando e sem receber o direito que é de vocês. Contem com todos, 

contem comigo que sou o presidente da Câmara e que estou aqui para ouvir, 

com as portas abertas do meu gabinete ao povo de Atalaia. 

Para finalizar, quero desejar a todo atalaiense que vai participar da festa 

promovida pela prefeita Ceci Rocha, porque Atalaia precisa voltar ao tempo de 

uma cidade que também festeja. A gente sai daqui pra ir para o Pilar, pra 

Capela. Eu fui pra Guinho e Lulinha em Cajueiro, a chuva cortando, dancei, só 

não bebi por causa da volta.  

Então, a gente atalaiense, os jovens atalaienses, esses senhores de 50 anos que 

quando tinham 20, brincavam, dançavam, farravam, resenhava, que volte a 

participar. Atalaia precisa. Se a gente só for fazer uma festa quando a nossa casa 

tiver com tudo certinho, não vamos fazer nunca. A gente tira por nós mesmo, 

que as vezes quer fazer um aniversário, mas tá pingando na casa, o banheiro tá 

feio e você não vai fazer por isso? Não. Vamos continuar o desenvolvimento da 

casa e fazer festa para o povo atalaiense.  

E, que nesse dia, todos os atalaienses estejam prestigiando, pois essa festa é 

feita pra vocês. Coisa que muita gente aqui que já passou, nunca teve a 



coragem de fazer. Se Atalaia tem dinheiro, tem que usar o dinheiro também pra 

realidade do nosso povo. 

A prefeita Ceci Rocha está de parabéns. Vejo muita discussão nos site de 

pessoas que nunca fizera nada por Atalaia, só vai usar as redes sociais para 

denegrir a imagem das pessoas de bem. E se não for de bem, não precisa 

denegrir, pois o povo de Atalaia sabe quem presta, quem não presta, quem é 

bandido, quem é ladrão, quem é homem de bem.  

Aí vem uma pessoa que se acha importante demais em nosso município, pra tá 

criticando. Ele devia vim pra ajudar, dizer o que a prefeita fez de bom. Mas, será 

que ela nunca fez nada de bom? Será que só tá fazendo coisa para prejudicar 

Atalaia? Ela fez uma coisa boa, o funcionário não precisa se humilhar pra 

receber seu salário. O salário tá na conta sem humilhação.  

E teve gente aqui que ganhou patrimônio sem nunca ter feito nada e vendeu 

patrimônio, e fica criticando. Pra ser limpo, tinha que ter entregue o patrimônio 

que ele ganhou de R$ 1.200.000,00. Ele devia ter entregue, porque é do povo de 

Atalaia. Mas, não, vendeu. Essa é a Atalaia que a Globo não mostra. 

Muito obrigado a todos vocês”. 

.        

   


